

Беспрецедентное союзничество

Ильхам АЛИЕВ: Турция и Азербайджан как две братские страны всегда находятся рядом друг с другом

АСПЕКТ

Внешнеполитическая стратегия является своеобразным синтезом искусства развития и использования политических, экономических, социально-психологических и военных возможностей государства в соответствии с основным политическим курсом.

Абульфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»

Целью достижения результатов, обеспечивающих защиту или продвижение интересов государства в конкретной геостратегической обстановке, руководство страны взаимодействует с другими государствами или акторами для будущего благополучия данного государства. Поэтому сотрудничество, партнерство и союзничество являются самыми надежными эволюционными политическими видами межгосударственных отношений, которые выступают гарантом мира, стабильности и процветания.

На мировом политическом небосклоне нет более близких друг другу двух государств, чем Азербайджан и Турция. Эта близость обусловлена этническими, языковыми, культурными, религиозными, историческими, политическими и экономическими факторами, которые легли в основу союзничества и братства между нашими странами.

В новейшее время азербайджано-турецкие отношения претерпели качественные изменения. Политические круги Баку и Анкары больше внимания уделяют прагматическим и повседневным, и вместе с тем, стратегическим вопросам, таким как торговля, экономика, энергетический и транспортно-логистический сектор, и наряду с этим общетюркским, общемусульманским и идеологическим аспектам взаимоотношений.

Сегодня отношения между Азербайджаном и Турцией достигли своего апогея, и пока нет такой политической формулировки, которая смогла бы полностью охарактеризовать эти отношения. Это новое явление в мировой политике, когда отношения между двумя странами строятся на принципах равенства, уважения, добрососедства, взаимного доверия, взаимной экономической выгоды, скрепленные политической волей и крепкой дружбой глав двух братских государств.

На днях мировое сообщество стало свидетелем очередного торжества братства Азербайджана и Турции. Два братских лидера, Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев и Президент Турецкой Республики Реджеп Тайип Эрдоган претворили в жизнь очередную историческую миссию, открыв грандиозный проект, реализованный Турцией, - гигантский аэропорт Ризе-Артвин, построенный на морской



насыпи. Мир в очередной раз стал свидетелем незыблемого, непоколебимого и вечного союза, единства двух стран.

В целом, нет на политической карте мира альтернативы Турции в качестве партнера и союзника для Азербайджана. Потому что на протяжении всей истории Турции и Азербайджан связывали целый спектр взаимоотношений. Оба народа проявляли единство как в хорошие, так и в трудные времена, разделяли друг с другом радость и горе. Точек соприкосновения между нашими государствами и народами бесчисленное множество, и перечислить их всех просто невозможно. Достаточно показать несколько фактов, произошедших за последние два года.

Решительная позиция Турции в период Отечественной войны, политическая и моральная поддержка братской страны с первых же дней 44-дневной войны еще больше укрепили наши народы и государства. Помнится, в первый же день начала войны Президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган сделал четкие и недвусмысленные заявления о том, что Азербайджан не одинок в этой войне, и что Турция всегда поддерживала и далее будет поддерживать наше государство и азербайджанский народ. Это, конечно, сыграло важную роль в достижении Великой Победы, которую мы одержали, укрепив свои силы и позиции как на фронте, так и на международной политической арене.

В честь славной Победы 10 декабря 2020 года с участием двух президентов - Азербайджана и Турции на Площади Свободы, самой большой площади Баку, состоялся грандиоз-

ный Парад Победы. Тот факт, что Президент братской Турции Реджеп Тайип Эрдоган стоял плечом к плечу с Президентом Азербайджана Ильхамом Алиевым, еще раз продемонстрировал всему миру нерушимое единство наших народов и наших политических лидеров.

15 июня 2021 года, в День национального спасения, произошло еще одно историческое событие. Лидеры двух братских стран подписали Шушинскую декларацию. Этот исторический документ стал новой платформой военно-политической безопасности региона Южного Кавказа, механизм национальной и региональной безопасности и регионального сотрудничества, имеющим исключительное историческое, нравственное, политическое и военно-стратегическое значение.

После Великой Победы президенты двух стран открыли Международный аэропорт Физули, первый грандиозный проект, реализованный победоносными Вооруженными силами, Президентом Ильхамом Алиевым в Карабахе и Восточном Зангезуре. «Воздушные ворота Карабаха» были открыты 26 октября прошлого года во время визита Реджепа Тайипа Эрдогана в Карабах.

В тот день Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев и Президент Турецкой Республики Реджеп Тайип Эрдоган выступили в селе Агалы Зангилянско-го района с заявлениями для прессы. В частности, Президент Ильхам Алиев заявил: «Наше совместное участие сегодня в открытии Физулинского международного аэропорта еще раз демонстрирует наше единство,

Стремительный и устойчивый экономический рост, целенаправленная, дальновидная и взвешенная государственная стратегия позволяет лидерам двух братских стран планомерно укреплять влияние своих государств на международной арене посредством проведения активной внешней политики как на региональном, так и на глобальном уровне с учетом взаимных национальных интересов

нашу силу. Она свидетельствует о том, что Турция и Азербайджан как две братские страны всегда находятся рядом друг с другом. Строительство Физулинского международного аэропорта продолжалось всего восемь месяцев. За восемь месяцев был построен международный аэропорт, в его возведении принимали участие азербайджанские и турецкие компании. То есть это - наш совместный успех».

А Президент Турецкой Республики Реджеп Тайип Эрдоган в своем выступлении подчеркнул: «Во время сегодняшнего визита мы видим, как возрождаются, как стремительно развиваются за короткий срок освобожденные от оккупации регионы Азербайджана. На это способен не каждый смелый человек, не каждый политик. Вложение инвестиций за столь короткое время, проведение этой работы, уверен, позволяют передать радостную весть нашим азербайджанским братьям, которые были вынуждены покинуть родные края. Убежден, что очень скоро мои азербайджанские братья получат возможность вернуться на эти земли, в прекрасно отстроенные, восстановленные места. Смотрим здесь на здание, находящееся перед нами, на здания справа от нас. Эти здания строятся в ори-

гинальном, историческом стиле, они очень красивы».

Отношения между лидерами двух стран стали гарантом таких региональных энергетических проектов глобального масштаба, как Баку - Тбилиси-Джейхан и Баку - Тбилиси - Эрзурум.

Дружба и доверие, свойственные взаимоотношениям президентов Ильхама Алиева и Реджепа Тайипа Эрдогана, вывели отношения двух стран сначала на уровень стратегического партнерства, а затем и стратегического союзничества.

«Сегодня турецко-азербайджанское сотрудничество, братство превратилось в важный фактор в региональных делах и даже в мировом масштабе. Благодаря лидерству моего дорогого Брата Турция стала уже большой силой в мировом масштабе, и никто не может диктовать ей свою волю. Недавно мой дорогой Брат так ответил желающим вмешаться во внутренние вопросы Турции, что, считаю, это послужило примером для всех политиков. Лидер, защищающий национальное достоинство, защищающий и отстаивающий интересы, гордость своего народа и государства находится сегодня здесь, в Азербайджане, в Зангилане, в Агалы. Мы должны ценить это. Фак-

тор Реджепа Тайипа Эрдогана является одним из важнейших факторов для всего тюркского мира», - подчеркнул глава Азербайджанского государства.

Совместное открытие двумя президентами аэропорта Ризе-Артвин 14 мая также стало ярким воплощением успеха и единства наших народов и государств. Аэропорт Ризе-Артвин является вторым по величине морским аэропортом, построенным в Турции и Европе после аэропорта Орду-Гиресун. Их всего 5 в мире.

Этот грандиозный проект Реджепа Тайипа Эрдогана, укрепившего Турцию своей решительной политикой и глобальными проектами и превратившего страну в могущественное государство, является, безусловно, большим историческим успехом братской страны. Выступая на церемонии, Президент Ильхам Алиев сказал, что открытие аэропорта является проявлением успешного процесса развития Турции. Реджеп Тайип Эрдоган проделал огромную работу, заложив основы успехов и политики стремительно развивающейся братской страны.

Отметив, что два брата всегда были вместе, Президент Ильхам Алиев сказал, что сегодня Азербайджан и Турция участвуют бок о бок в строительстве Карабаха. Это настоящее проявление незыблемой дружбы и братства, не имеющей себе равных в мире.

«Для меня большое счастье находится сегодня вместе с вами. Участие сегодня Президента Азербайджана в этой прекрасной церемонии - очередное проявление турецко-азербайджанского единства. Мы всегда вместе - и в радостные, хорошие, и в тяжелые дни. Вторая Карабахская война еще раз продемонстрировала это всему миру. С первых часов и до последнего дня войны мой брат находился рядом с нами, братский турецкий народ был рядом с нами», - заявил глава Азербайджанского государства.

Многочисленные глобальные проекты, реализованные в Турции в последние годы, находятся в центре внимания всего мира. Как сказал Ильхам Алиев на открытии аэропорта Ризе-Артвин, все это, безусловно, свидетельствует о развитии и силе Турции.

Факторы, определяющие динамику развития системы международных отношений на современном этапе, создают благоприятные условия для успешного выхода на авансцену мировой политики Азербайджана и Турции. Стремительный и устойчивый экономический рост, целенаправленная, дальновидная и взвешенная государственная стратегия позволяют лидерам двух братских стран планомерно укреплять влияние своих государств на международной арене посредством проведения активной внешней политики как на региональном, так и на глобальном уровне с учетом взаимных национальных интересов.